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Изх.№039/28.06.2010 г.
До д-р БОЙКО БОРИСОВ

МИНИСТЪР-ПРЕДСЕДАТЕЛ 

НА РЕПУБЛИКА БЪЛГАРИЯ 
УВАЖАЕМИ Г-Н МИНИСТЪР-ПРЕДСЕДАТЕЛ, 

Водени от предстоящите промени в Проекта на закон за държавния бюджет и планираното съкращаване на целевата субсидия за висшите училища, със загриженост и тревога се обръщаме към Вас, за да Ви информираме, че на 24 юни 2010 г. Министерството на образованието, младежта и науката, съвместно с Национален браншов синдикат “Висше образование и наука”-КНСБ, организира среща с участието на министър доц. Сергей Игнатов, гл.секретар и директори на Дирекция “Висше образование” и «Наука», на представители на Съвета на ректорите, както и представители на Националния синдикат ВОН-КНСБ и студентските съвети в България. 

Важен акцент в срещата беше приоритизирането на политиките и програмите на висшите училища (ВУ) и необходимите ресурси, за да продължават да изпълняват своите цели – от подготовка на студентите за живот като активни граждани, кариерното и личностното им развитие до поддържането на широка база от съвременни знания и стимулиране на науката и иновациите.

Основна тема на срещата беше финансирането и разходването на средства при спазване на принципите на икономичност, ефективност и ефикасност на база реални разходи за издръжка на обучението във ВУ. На обсъждане беше подложен и въпроса за значимостта на преподавателската мисия и как в условията на криза да се мотивира академичният състав на основен трудов договор.

Разговори за финансовото състояние на ВУ и за антикризисните мерки са проведени с финансовия министър Симеон Дянков, както и с народните представители от три парламентарни комисии – по бюджет и финанси, икономическата и образователно-научната.

Голямата значимост на висшето образование за възстановяване от кризата и за бъдещето на нацията изисква да се положат огромни усилия от цялото общество и в тази връзка предлагаме да се проведе разговор на по-високо ниво с Ваше участие и в присъствието на всички заинтересовани страни.

В ОЧАКВАНЕ ЗА СРЕЩА С ВАС

И С УВАЖЕНИЕ,

Доц. д-р инж. Лиляна Вълчева 

Председател НБС “ВОН”-КНСБ 

За контакт с нас: тел. 4010471, 4010504, факс 9885969, E-mail: von_knsb@yahoo.com     
Колеги,

Нашето писмо има резолюция на Премиера и 
 
От 5 юли, понеделник, министър Сергей Игнатов, зам. министърът на финансите Владимир Горанов и главният секретар на МОМН Красимир Вълчев започват поредица от срещи с ректорите на всички български държавни висши училища. С ректора на всяко висше училище ще се търсят индивидуални възможности за преодоляване на последствията на глобалната икономическа криза. Ще се търсят решения за запазване нивото на висшето образование в България и за осигуряване провеждането на академичнитe дейности.  
Целта е да се отчетат колко средства не им достигат за следващата учебна година при планираното съкращаване на бюджетите за висшите училища с 20 на сто. 

„При личния разговор с ректорите ще направим ревизия на средствата в добрия смисъл на думата и ще видим с какво може да се помогне", каза министър Сергей Игнатов. На отчета в МОМН ще присъства и заместник-министърът на финансите Владислав Горанов. 

Целта е да не се допусне някои университети да затворят врати през зимата, защото нямат пари да си плащат тока и парното. По данни на МОМН 7 са ВУЗ-овете в най-тежко положение, като класацията водят Минногеоложкият университет и академиите по изкуствата. 911 000 лв. трябват на Художествената академия, за да не затварят ателиетата след 17 часа и да се осигурят необходимите материали за художниците, сочат данните на МОМН. 

Сергей Игнатов още на срещата обеща, че за да се помогне на конкретните университети, ще се бори за по-малко орязване на бюджета.
Лили Вълчева
Национален браншов синдикат
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