Здравейте колеги,
Надявам се, че добре сте си починали и можем да започнем учебна 2010/2011 с нови сили, защото съпътстващите проблеми няма да са от най-лесните. Като продължение на форума ни от юли, предстоят разговори с министър Игнатов, който ще ни информира за резултатите от срещите с ректорите за осигуряване на допълнитнелни средства за ВУ с тежки проблеми. Ние направихме каквото трябваше. Предстои да видим какво са свършили ректорите – как са защитили институцията си и дали са наясно как да се справят в условия на криза. Нека си признаем, че не всички ректори ни предоставят достоверната информация за финансовото състояние на ВУ. Все още нямам протокол от срещата в МОМН и затова не съм ви пратила окончателните материали. Напомнила съм на чиновниците в министерството и ако до края на седмицата не реагират, ще ви изпратя само информацията, с която разполагам. Предстои среща и с УС на ректорите, както с премиера (припомням писмото, което изпратихме) и финансовия министър. Вече участвах в една среща по параметрите на Бюджет 2011 в МОМН, но съществените разговори предстоят в края на септември.
Сега по същество със задачите:
На първо място Ви моля, спешно и до края на седмицата, да внесете РЕГИСТРАЦИОННАТА КАРТА! На КСС на КНСБ, който се проведе на 10.09.2010г. отново стана ясно, че пак ВОН не е внесъл навреме регистрационните си документи. Толкова ли е трудно на шестмесечие да се отчитате с тази карта и все ние ли ще сме недисциплинираните в КНСБ! 
На второ място Ви моля, да обърнете внимание на проекто-документите, необходими за доброто изпълнение на ЗРАС, които ви изпращам в 3 прикачени файла.

На трето място, важно е да се  регистрирате за Националната листа на експертите и арбитрите в сайта на НАОА. Все още можете да заявите вашето участие, но не забравяйте да изпратите и декларацията за достоверност на посочените от вас данни, т.к. без нея няма да бъдете регистрирани.
Очаквам вашите становище по изпратените материали и най-вече по проектоправилника за изпълнение на ЗРАС до 24.09.2010 г.
Освен това, очаквам и вашите предложения за следващ КСС на ВОН!
На този Съвет вероятно ще има изключени СО, които не са внесли членски внос и най-вече за неспазване на Устава на ВОН-КНСБ. До момента не е постъпил членски внос от СО при Бургаски свободен университет, от Педагогическия колеж-Плевен, който е в структурата на Великотърновски университет и от Специализираното висше училище по библиотекознание иинформационни технологии. 
